



ЛЕКЦІЯ 1.

Як стати підприємцем

Добрий день, колеги! Сьогодні ми поговоримо про те, як звичайний громадянин може стати підприємцем, з чого почати та як зареєструватися єдиноподатником.

Хто може стати ФОП

Хто взагалі може стати підприємцем в Україні? Згідно зі ст. 50 ЦКУ право на здійснення підприємницької діяльності має будь-яка фізична особа з повною цивільною дієздатністю. У ст. 34 ЦКУ зазначено, що повної цивільної дієздатності особа набуває у 18 років. Якщо дуже треба стати підприємцем раніше, то з письмової нотаріальної згоди батьків або органів опіки можна зареєструватися навіть із 16 років.

А чи можуть бути підприємцями військовослужбовці? Можуть але не всі. Бо є одна заборона: підприємцями не можуть бути військові посадові особи.

Хто це такі? НА військове звання тут не орієнтуємося. Дивимося, чи є у військового організаційно-розпорядчі або адміністративно-господарські обов'язки. Якщо вони є, наприклад, це командир роти або його зам, то такий військовий не може бути ФОП.

Якщо ж таких обов'язків немає, військовослужбовець цілком може бути ФОП.

До речі, не лише громадяни України можуть стати підприємцями в нашій країні. Іноземці теж можуть зареєструватися як підприємці. Причому з 2018 року це стало набагато простіше. Тепер для реєстрації їм не потрібна посвідка на проживання, свідоцтво біженця тощо — достатньо просто оформити ІПН, укласти договір оренди житла та подати заяву про держреєстрацію підприємцем — і він стане повноцінним підприємцем.

Це актуально, зокрема, для фізичних осіб, які приїжджають до України для роботи у сфері ІТ. Як відомо, великі ІТ-фірми вважають за краще оформляти своїх співробітників як підприємців, щоб економити на податках. Тож така можливість для іноземців – дуже до речі.

Забігаючи трохи наперед, відразу відзначу, що після реєстрації як підприємця іноземець вважається резидентом України, тобто може обрати спрощену систему оподаткування. Але незалежно від того, є ви громадянином України чи ні, щоб реалізувати своє право на зайняття підпри-



ємницькою діяльністю, треба пройти нескладну процедуру держреєстрації як підприємець. Як це зробити? І де? Зараз із цим і розберемося.

Як зареєструватися ФОП та стати єдиноподатником

Існують два варіанти держреєстрації підприємця: електронний та паперовий.

Якщо ви обираєте паперовий спосіб держреєстрації, то всі необхідні документи (а це заява про держреєстрацію та заява про вибір спрощенки, якщо ви відразу хочете працювати на єдиному податку) можна подати на вибір:

- держреєстраторові;
- або до центру надання адміністративних послуг (реєстрація безоплатна);
- або до виконкому місцевих рад, якщо прийнято відповідне рішення про це (крім адміністрацій міст обласного значення);
- нотаріусові (у цьому випадку доведеться заплатити за послуги нотаріуса);
- або акредитованим суб'єктам держреєстрації (їх перелік можна знайти на сайті Мін'юсту).

Але зауважте: вам доведеться особисто відвідати один із цих органів, маючи при собі паспорт та ІПН. Причому зареєструватися можна будь-де незалежно від місця вашої прописки. Такі зміни були внесені до ст. 4 Закону про держреєстрацію з 02.11.2019 р.

До речі, для того, щоб зареєструватися ФОП, військовий квиток не потрібен.

Якщо ви з будь-якої причини не можете відвідати орган держреєстрації особисто (і не хочете використовувати електронний варіант держреєстрації), то ви можете:

- відправити документи з представником, заздалегідь забезпечивши його нотаріально посвідченою довіреністю;
- відправити документи поштою (у цьому випадку підпис майбутнього підприємця на заяві про держреєстрацію має бути посвідчений нотаріально).

Після реєстрації обов'язково отримайте випуску!

Але більш зручним є електронний спосіб держреєстрації, для якого не потрібно навіть виходити з дому.

Втім, щоб ним скористатися, спершу потрібно оформити електронний кваліфікований підпис (ЕП). Без нього зареєструватися онлайн не вийде.



Де його взяти? Є спеціальні організації, які уповноважені видавати електронні підписи (їх перелік див. за посиланням: czo.gov.ua/ca-registry).

Деякі видають їх платно за умови вашої особистої присутності (наприклад, той же портал «Дія» (ca.informjust.ua/)), деякі — безоплатно та онлайн (наприклад, в особистому кабінеті ПриватБанку). Крім того, отримати ЕП можна в податківців або МВС (безоплатно).

До речі, зараз оформляють однаковий ЕП і для звичайних фізосіб, і для ФОП. Тому навіть після держреєстрації як ФОП ви зможете використовувати цей самий ЕП для подання електронної звітності податківцям.

А от щодо печатки, то для ФОП вона не обов'язкова: ні електронна, ні фізична. Тож хочете печатку — робіть її, не хочете — не треба, досить і підпису.

Після того як ви отримали ЕП, можна подавати заяву на реєстрацію ФОП в електронному вигляді. Для цього заходимо на сайт «Дія» за посиланням, яке ви бачите на екрані (diia.gov.ua/services/reyestraciya-fop), заповнюємо заяву та підписуємо її за допомогою ЕП.

Як обрати систему оподаткування

Відразу обираємо систему оподаткування. Зауважте, що ФОП може бути або загальносистемником, або єдиноподатником. Третього не дано.

Працювати на обох системах оподаткування також не можна. Загальна система може бути вигідна для підприємця на старті, коли доходів мало, а витрат багато. Втім, більшість традиційно починають зі спрощенки.

Отож якщо хочете бути загальносистемником – досить подати лише заяву на держреєстрацію. Якщо ж маєте намір стати спрощенцем, відразу зробіть відповідну позначку в заяві.

Проте іноді вибір спрощенки може бути неактивний. Це — у тому випадку, якщо ви обрали види діяльності, несумісні зі спрощенкою, або якщо ви вже були єдиноподатником у поточному році, знялися з держреєстрації і тепер знову реєструєтеся, або якщо хочете стати платником ПДВ.

Справа в тому, що «новоспечений» ФОП не може відразу обрати групу 3 з ПДВ. Без ПДВ – будь ласка, група 3 зі ставкою єдиного податку 5% доступна. А от група 3 з ПДВ та ставкою ЄП 3% — ні. Річ у тім, що п.п. 4 п. 293.8 ПКУ прописаний так, що спочатку потрібно попрацювати загальносистемником (можна з ПДВ) або єдиноподатником без ПДВ, а вже з найближчого кварталу можна перейти до групи 3 спрощенки зі ставкою ЄП 3% і сплатою ПДВ.



Загалом іноді у вас є вибір, а іноді єдино можлива опція — це загальна система оподаткування.

Тут не засмучуйтесь, бо заяву про вибір спрощенки ви можете пода не тільки держреєстраторові, а й безпосередньо податківцям за місцем вашої прописки.

Заповнити її не складно. Взірець ви бачите на екрані. Найголовніші моменти я зараз поясню, а детальні підказки по кожному полю заяви ви знайдете в додатку до цієї лекції.

ЗАЯВА
про застосування спрощеної системи оподаткування

Реєстрація (перехід) Внесення змін Відмова

(потрібне відмітити «✓»)

1. Найменування контролюючого органу, до якого подається Заява

Головне Управління ДПС у Харківській області Київська ДПІ (Салтівський р-н м. Харкова)

2. Код за ЄДРПОУ, реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за наявності) та номер паспорта*

3 3 1 5 4 2 3 2

Фізична особа — підприємець Юридична особа

3. Найменування суб'єкта господарювання або прізвище, ім'я, по батькові фізичної особи — підприємця

Василенко Вадим Сергійович

4. Податкова адреса (місцезнаходження / місце проживання) суб'єкта господарювання

Поштовий індекс 6 1 1 6 0 4 Країна Україна

Область Харківська Район Харківський

Місто Харків Вулиця Київська

Будинок 125 / Корпус Офіс/квартира 24 Контактний телефон 097 545-12-21

5. Підстави подання Заяви

5.1. Обрання або перехід на спрощену систему оподаткування**
Відповідно до глави 1 розділу XIV Податкового кодексу України (далі — Кодекс) прошу перевести мене на спрощену систему оподаткування, обліку та звітності з «01» січня 2024 року.

5.1.1. Обрана ставка єдиного податку під час переходу на спрощену систему оподаткування
 відсотків до розміру мінімальної заробітної плати*** або ставка у відсотках до доходу та група із реєстрацією ПДВ , без реєстрації ПДВ



6. Місце провадження господарської діяльності (індекс, адреса)

Код за КОАТУУ	Область, район, населений пункт	Вулиця, номер будинку / офісу / квартири	Індекс
	Торгівля на території України		

7. Кількість осіб, які одночасно перебувають із фізичною особою — підприємцем у трудових відносинах, або середньооблікова чисельність працівників у юридичної особи:

8. Обрані види діяльності згідно з КВЕД ДК 009:2010

Код згідно з КВЕД	Назва згідно з КВЕД	Код згідно з КВЕД	Назва згідно з КВЕД
47.91	Роздрібна торгівля, що здійснюється фірмами поштового замовлення або через мережу Інтернет		

9. Наявність податкового боргу, крім безнадійного податкового боргу, що виник унаслідок дії обставин непереборної сили (форс-мажорних обставин): відсутній , наявний сума _____ гривень.

10. Обсяг доходу за попередній календарний рік становить (пункт 5 Розрахунку доходу за попередній календарний рік, що передує року переходу на спрощену систему оподаткування)**

Сімсот сімдесят п'ять тисяч _____ гривень.
(сума словами)

11. Розрахунок доходу за попередній календарний рік, що передує року переходу на спрощену систему оподаткування за попередній календарний рік, додається **

Отже, найголовніше — пильнувати строки подання заяви, щоб не пропустити їх. Як правило, загальносистемники, які хочуть перейти на спрощенку, повинні подати заяву за 15 календарних днів до початку того кварталу, з якого вони хочуть працювати на єдиному податку.

Наприклад, щоб стати єдиноподатником з 01.01.2025 р., заяву треба подати не пізніше 16.12.2024 р.

Проте для новеньких підприємців, які тільки зареєструвалися, є свої строки подання заяви для переходу на спрощенку.

– для переходу до групи 3 – протягом 10 календарних днів після держреєстрації;

– для переходу до груп 1 або 2 – до кінця місяця, в якому була проведена держреєстрація.

До речі, якщо 10-й день після держреєстрації припадає на вихідний або святковий день, податківці погоджуються прийняти заяву в най-



ближчий робочий день після такого вихідного.

Зауважте! Протягом календарного року ви можете тільки один раз перейти із загальної системи на ЄП.

Якщо ж ви захочете змінити групу спрощенки, то це можна робити хоч кожного кварталу. Причому перехід можливий як «вгору», так і «вниз».

Наприклад, з групи 1 до групи 3 або з групи 3 до групи 2. Головне, щоб ви відповідали правилам роботи в новій групі.

У разі добровільного переходу в іншу групу ЄП заяву про зміну групи треба подати не пізніше ніж за 15 календарних днів до початку того кварталу, з якого хочете працювати в новій групі.

Якщо переходите із групи 3 зі ставкою 5 % до групи 3 зі ставкою 3 %, заяву можна подати за 10 календарних днів до початку кварталу.

Між іншим, варіант з подачею заяви про обрання спрощенки напряму податківцям, а не держреєстратору, може стати в нагоді тим ФОП, які хочуть зареєструватися з частковим КВЕД. Це трапляється, коли під одним і тим самим номером КВЕД іде і дозволена, і заборонена діяльність. Ну, наприклад, бухоблік — він спрощенцям дозволений. А от аудит, який іде під тим самим номером КВЕД — табу. Тож, в заяві про держреєстрацію ФОП зазначає КВЕД 69.20, і ніяк його змінити не може. А от в заяві про обрання спрощенки, яку надсилаємо податківцям, цілком можна поставити код 69.20 і вручну зазначити в його назві тільки бухоблік, без згадки про заборонений аудит.

Як правильно вказати місцезнаходження та місце діяльності

У заяві про держреєстрацію є поле «Місцезнаходження». Зазвичай тут вказуємо ту адресу, за якою прописано ФОПа. Саме на цьому наполягають податківці. Хоча місцезнаходження ФОПа, зазначене в Держреєстрі,

— це не лише прописка, а й «адреса місця проживання, за якою здійснюється зв'язок з фізичною особою — підприємцем» (п. 5 ч. 4 ст. 9 Закону № 755-IV). Тому іноді (дуже рідко) буває і так, що ФОПа реєструють за іншою адресою, де він фактично живе, але не прописаний.

На практиці це може породжувати суперечки з податківцями, але якщо ви вже потрапили в таку ситуацію, то потрібно хоча б мати договір оренди (або мати цю квартиру у власності) і проживати за тією адресою, яку ви вказали в Держреєстрі як місцезнаходження ФОПа. У цьому випадку можна наполягати, що прописка ролі не відіграє: ФОП стоїть на обліку, звітує і сплачує податки в податкову за її місцезнаходженням, зазначеним у Держреєстрі (п. 6.1 Порядку № 1588).



Втім, якщо ви хочете працювати на всій території України або навіть за кордоном, це і так дозволено. Для цього не треба гратися з полем «місцезнаходження». Адже будь-який ФОП має право працювати, де завгодно. Місцезнаходження впливає тільки на те, до якої податкової ви будете здавати звіти і платити податки. Як правило, це податкова за місцем прописки ФОПа.

Якщо ж ви вирішили буди спрощенцем, то на окремій сторінці, де ви робите помітку про бажання стати єдиноподатником, буде поле «Місце здійснення госпдіяльності». Там варто вказати ту адресу, де ви фактично будете працювати, або проставити позначку навпроти «територія України», якщо ви вестимете діяльність у попередньо не визначених місцях (наприклад, на виставках, ярмарках, ринках тощо).

Якщо ви плануєте здати в оренду нерухоме майно, то в графі «Місце провадження госпдіяльності» зазначте адресу кожного об'єкта нерухомості, який будете здавати в оренду.

Як обрати КВЕД

Наступний ключовий момент у заяві на реєстрацію – КВЕДи. Треба зазначити коди КВЕД тих видів діяльності, якими ви плануєте займатися.

Скільки? Скільки завгодно, обмежень щодо кількості кодів КВЕД немає.

Можна зазначити й «зайві» КВЕД, якими ви поки не плануєте займатися. Можна зробити деякий «заділ».

Код, який ви зазначите першим, вважатиметься вашим основним видом діяльності. Тому краще обрати той, яким ви фактично плануєте займатися відразу після держреєстрації.

Де знайти потрібний код КВЕД? На сайті Укрстату за посиланням, яке ви бачите на екрані (kved.ukrstat.gov.ua/KVED2010/kv10_i.html). Наприклад, якщо ви маєте намір займатися торгівлею, обирайте відповідний код із секції G, якщо хочете займатися орендою, вам підійде код 68.20, для роздрібного інтернет-магазину — код 47.91, для оптового інтернет-магазину — звичайні оптові КВЕД з розділу 46, якщо в майбутньому ви бачите свій сайт як великий маркетплейс, придивіться до коду 63.12, кур'єрам можна обрати коди 53.20, 49.41, 82.92, для ресторанів або доставки їжі підійдуть 56.10, 56.21, 56.29 тощо.

І пам'ятайте, що роздрібна торгівля — це продаж товарів тільки населенню, а оптова — продаж тільки юрособам і ФОП. Обсяг продажів ролі не відіграє!

Порада! Коли обираєте код КВЕД, уважно читайте пояснення до нього.



Звертайте увагу на застереження на кшталт «цей клас не включає...». Для того щоб знайти ці застереження, просто натисніть на потрібний код КВЕД на сайті Укрстату.

Ну а якщо ви забули про якийсь КВЕД під час держреєстрації — не біда. Його завжди можна додати, подавши заяву про держреєстрацію на внесення змін про ФОП.

У заяві про застосування спрощенки теж треба буде зазначити видидіяльності, якими ви плануєте займатися на єдиному податку. Зрозуміло, вони мають бути з числа тих, які ви зазначили в заяві про держреєстрацію (усі або деякі з них). Якщо можна, краще зазначити більше видів діяльності, оскільки:

- по-перше, немає обмежень щодо кількості видів діяльності, зазначених у Реєстрі єдиноподатників;
- по-друге, якщо через неувагу ви отримаєте дохід від діяльності, не зазначеної в Реєстрі єдиноподатників, вам доведеться залишити спрощенку і перейти на загальну систему оподаткування. Тому краще вказати в Реєстрі якомога більше видів діяльності.

Зараз в бланку заяви про застосування спрощенки є більше десятка рядків для зазначення видів діяльності. Але варто пам'ятати і про один негативний момент. Так, у деяких регіонах ставки єдиного податку в групах 1 і 2 відрізняються залежно від виду діяльності підприємця. Для різних видів діяльності можуть бути встановлені різні ставки. А платити доведеться максимальну ставку з усіх видів діяльності, які ви зазначили в Реєстрі єдиноподатників. Звісно, не хочеться платити за той вид діяльності, яким ви не займаєтеся.

Тому краще дотримуватися розумної міри. Утім, досить часто на місцях установлюють однакові ставки ЄП для будь-яких видів діяльності. У цьому випадку «перебір» з видами діяльності нічим не загрожує.

Завершення держреєстрації

І знову повертаємося до процесу держреєстрації. Отже, ви подали заяву про держреєстрацію підприємцем за формою № 1 і заяву про застосування спрощенки. Протягом 24 годин вас повинні зареєструвати.

Якщо ви подавали електронну заяву, то вас зареєструють протягом двох робочих днів.

Дізнатися, чи зареєстровали вас як ФОПа, можна буде, ввівши ваше

П. І. Б. або ІПН на сайті Мін'юсту. Посилання ви бачите на екрані (usr.minjust.gov.ua/content/free-search). Крім того, повідомлення про те, що вас зареєстрували (або відмовили в реєстрації), ви зможете знайти у



своєму кабінеті на порталі «Дія» + на e-mail.

Щойно запис про реєстрацію ФОП з'явиться в Держреєстрі, ви зможете отримати виписку з реєстру в кабінеті.

Перевірити, чи зареєстрували вас податківці як єдиноподатника, можна в електронному кабінеті: cabinet.tax.gov.ua/registers/edpod.

До речі, ми рекомендуємо обов'язково отримати ще й витяг з Реєстру єдиноподатників, бо з практики минулих років часто буває так, що в електронному Реєстрі ЄП види діяльності значаться, але податківці їх не бачать або бачать не все. Відтак штрафують спрощенців та скидають з єдиного податку за діяльність, не внесену до Реєстру! Тому краще мати паперовий документ з вашими видами діяльності. Так надійніше.

Заяву на отримання витягу з Реєстру єдиноподатників можна подати й в електронному вигляді через розділ «Листування з ДФС» приватної частини електронного кабінету. Краще подавати її саме так, бо хоча зараз і є окрема електронна форма заяви, проте податківці її часто-густ не помічають. А от на листи, отримані через розділ «Листування з ДФС», вони реагують швидше.

До речі зараз можна отримати витяг з Реєстра єдиноподатників не тільки на папері, а й в електронному вигляді.

І нарешті, якщо ви подавали заяву на ПДВ-реєстрацію, то дані про вас повинні з'явитися в реєстрі платників ПДВ. Перевірити їх можна за посиланням, яке ви бачите на екрані (cabinet.tax.gov.ua/registers/pdv).

І найприємніше: держреєстрація підприємницької діяльності здійснюється безоплатно.

До речі, протягом року підприємець може скільки завгодно разів реєструватися і зніматися з держреєстрації – жодних обмежень щодо цього немає. Але зауважте: зняття з держреєстрації не звільняє підприємця від податкових зобов'язань, які в нього виникли під час перебування підприємцем. Тобто розраховуватися за податками і штрафами (якщо вонибули) все одно доведеться. На жаль.

Якщо штрафи занадто великі, допомогти підприємцеві може тільки процедура банкрутства.

До речі, незважаючи на те, що знятися с держреєстрації і знову зареєструватися як ФОП можна скільки завгодно разів на рік, обрати спрощенку дозволяють тільки один раз на рік. Пам'ятайте про це, якщо надумаете зніматися з держреєстрації, бо повернутися на спрощенку потім не вийде до кінця поточного року.



Починаємо працювати

Врахуйте: якщо ви обрали групу 1 або 2 спрощенки, то відразу після держреєстрації ви будете на загальній системі. так-так, на загальній.

Спрощенцем ви станете з 1-го числа найближчого місяця (не раніше!).

Якщо ж ви обрали групу 3, то єдиноподатником станете відразу (з 1-го числа того місяця, в якому зареєструвалися). Припустимо, ФОП зареєструвався 10.09.2024 р. Якщо він обрав групу 1 (або 2) спрощенки, то у вересні 2024 року ві перебуває на загальній системі, а з 01.10.2024 р. — на спрощенці.

Якщо він обрав групу 3, то він вважається спрощенцем відразу, з 10.09.2024 р.

Якщо ФОП нічого не обирає (читай: обрав загальну систему), то є загальносистемником з 10.09.2024 р.

Як стати на облік у податковій

Отже, держреєстрація завершена, що далі? Звісно, для здійснення діяльності зареєстрованому підприємцеві необхідно стати на облік:

- у податковій — як платник податків і зборів;
- у Пенсійному фонді — як платник ЄСВ;
- в органі статистики.

Нічого складного в цьому немає, оскільки усе це відбувається автоматично без участі самого підприємця. Держреєстратор після внесення відомостей про реєстрацію підприємця до Єдиного державного реєстру, тобто в день проведення держреєстрації, самостійно передає дані податківцям, ПФУ і до органів статистики для постановки на облік нового підприємця (ч. 2 ст. 13 Закону № 755).

На облік підприємця бере податкова, розташована за місцем його прописки. Саме до цієї податкової надалі треба буде подавати звіти, платити податки, їздити на перевірки і реєструвати РРО.

Наприклад, якщо підприємець прописаний у Харкові, а діяльність вестиме в Києві, його візьмуть на облік усе одно харківські податківці – за місцем прописки.

Щоб звітувати і платити податки в Києві, такому підприємцеві треба змінювати прописку.

Або можна оформити ЕП і здавати всі звіти в електронному вигляді своїм податківцям, не відвідуючи їх особисто.

Податківці за місцем прописки ставлять підприємця на облік у день отримання від держреєстратора відомостей про його держреєстрацію.



Цього ж дня податкова передає назад держреєстраторові інформацію про постановку підприємця на облік.

Самому підприємцеві до податкової йти не треба. Постанова на облік відбувається автоматично, інформація про це зазначається у виписці з Єдиного державного реєстру, яку підприємець отримує від держреєстратора.

Вище ми згадували, що разом із реєстраційною заявою майбутній підприємець може подати держреєстраторові й заяву про обрання спрощеної системи оподаткування. Якщо ви таку заяву подаєте, то податківці зареєструють вас як єдиноподатника протягом двох робочих днів.

Як стати на облік у ПФУ та органах статистики

Далі, Пенсійний фонд за місцем проживання підприємця бере його на облік як платника ЄСВ. Це відбувається не пізніше наступного робочого дня після того, як ПФУ отримає від держреєстратора інформацію про держреєстрацію нового підприємця.

Постанова на облік у ПФУ підтверджується випискою з Держреєстру, яку вам видасть держреєстратор. У виписці зазначається також присвоєний підприємцеві клас професійного ризику виробництва. Зважаючи на це, для підприємців, у яких є виписка з Єдиного державного реєстру, немає потреби отримувати повідомлення про постановку їх на облік у ПФУ і присвоєння класу профризикю.

Що стосується постановки на облік в органах статистики, то вона відбувається також без участі підприємця. У виписці з Єдиного державного реєстру зазначається дата і номер запису про постановку підприємця на облік в органі статистики.

Отже, після отримання інформації з податкової, Пенсійного фонду і статистики про постановку підприємця на облік держреєстратор формує виписку з Єдиного державного реєстру.

Сьогодні отримати виписку з Держреєстру можна не пізніше наступного робочого дня з дня подання держреєстратору заяви про реєстрацію підприємцем. Таку виписку розміщують на порталі електронних сервісів у день проведення держреєстрації. Якщо заяву про держреєстрацію подавали в паперовій формі, на бажання заявника виписку нададуть таксамо в паперовій формі (з підписом і печаткою держреєстратора). Середіншого, у виписці зазначають і види діяльності підприємця – саме ними і можна займатися.



Відкриваємо рахунок у банку

Після того як ви зареєструвалися підприємцем, варто відкрити рахунок у банку. Звісно, ніхто не зобов'язує підприємця відкривати рахунок: не хочете – не потрібно, але працювати без поточного рахунку дуже незручно. Тому радимо його відкрити.

До речі, якщо ви відкрили підприємницький рахунок в одному банку, це не позбавляє вас права відкривати такі ж рахунки і в інших банках, якщо вони вам потрібні.

Банк відкриває клієнтові поточний рахунок за договором банківського рахунку. Під час відкриття рахунку та укладення договору підприємець обов'язково проходить процедуру ідентифікації і верифікації. При цьому, відкриваючи будь-який рахунок, фізична особа зобов'язана повідомити банк про те, що вона є підприємцем.

Для відкриття рахунку в банку треба:

- пред'явити паспорт і виписку з Держреєстру;
- подати заяву про відкриття поточного рахунку, підписану підприємцем або його представником.

Про всі підприємницькі рахунки банк повідомить податківців.

Але дані за рахунком є комерційною таємницею – банки цю інформацію податківцям не розкривають, хіба тільки за рішенням суду.

Зверніть увагу: якщо у вас є особистий рахунок (рахунок громадянина), то його не можна використати для проведення операцій, пов'язаних із здійсненням підприємницької діяльності. Утім, поки що немає жодної відповідальності за порушення цього правила.

А ось використовувати підприємницький рахунок для особистих потреб категорично не радимо, інакше можуть виникнути спори з податківцями щодо неутримання ПДФО і неподання форми № 1ДФ.

Облік у єдиноподатника

Раніше після держреєстрації підприємець одразу реєстрував у податківців Книгу обліку доходів.

Зараз цього робити не потрібно. Єдиноподатники зобов'язані вести облік доходів, але можуть це робити у реєстрі довільної форми, будь-то блокнот, зошит чи ексел-файл. У ньому просто раз на місяць показуємо свій дохід.

Хоча, в принципі, якщо ФОП бажає добровільно вести облік саме в Книзі обліку доходів, то ніхто йому не забороняє цього. Але реєструвати нову чи розреєстровувати стару Книгу обліку у податківців вже не тре-



ба.

В одному з наступних уроків ми детально розберемося з тим, як же тепер єдиноподатнику вести облік та які документи він повинен мати.

Ну і наостанок: якщо ви маєте намір займатися діяльністю, яка підлягає ліцензуванню (наприклад, продавати пиво), вам треба заздалегідь потурбуватися про оформлення ліцензії.

Отже, сьогодні ми розібралися з тим, як зареєструватися підприємцем, обрати потрібний вид діяльності і стати єдиноподатником. На наступному уроці ми детально розберемося з групами єдиного податку, розповімо про те, яку групу обрати, чим ці групи відрізняються та якими видами діяльності можна займатися в кожній з них. До нових зустрічей!

FactorAcademy